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2014年4月高等教育自学考试
港口业务管理试卷

（课程代码09038）

。

一、单项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

1．下列选项中属于港口陆域的是

A.码头岸线[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.航道

C.锚地

D.港池

2．关于船舶在港停留时间说法正确的是

A.通过能力不足造成的船舶排队时间属于生产性停留时间

B.管理水平低会造成船舶非生产性停留时间

C.上下旅客时间是非生产性停留时间

D.等泊位时间为生产性停留时间

3．下列选项中不是港口生产的主要特征的是

A.超前性

B.平衡性

C.储备性

D.复杂性

4．下列选项中是港口装卸工作中主要的质量指标的是

A。靠泊能力[[微信公众号：ikaoti]
B.设备数量

C.直接换装比重

D.操作量

5．下列不是泊位运用指标的是

A.泊位数

B.泊位占用率

C.泊位利用率

D.泊位作业率

6．关于操作系数的说法错误的是

A.操作系数是操作量与装卸自然吨的比值

B.操作系数是操作量与吞吐量的比值

C.操作系数是港口相对指标

D.操作系数测定的是每吨货物在港内的平均操作次数

7．下列关于港口通过能力的说法错误的是

A.计量单位为货物自然吨，集装箱方面则为标准箱

B.港口通过能力是港口各环节允许通过的货运量

C.货类是影响港口通过能力的主要因素之一[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.仓库面积不会影响港口通过能力

8．下列是常用的装卸设备的经济评价方法的是

A.PDCA循环法

B.年费用法

C.排列图法

D.因果图法

9．下列选项中不是物资消耗定额的制订方法的是

A.统计分析法

B.损益平衡分析法

C.技术计算法

D.现场写实法

10.关于经常储备定额的说法错误的是

A.常采用供应期的计算方法[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.是平均日用量与供应期天数的乘积

C.经常储备定额是平均经常储备定额的一半

D.经常储备定额保证两次进货间隔正常需要的物资数量‘

二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

11.港口企业全面质量管理与一般工业企业相比其特点主要有：________、________、完整

性、经济性、服务性。

12.ABC分析法又称____________分析法，它把库储的全部品种的物资按其___________
的大小依次排列分类。

13．港口生产过程组织的基本原则包括：___________、___________节奏性和均衡

性、经济性。

14.全面质量管理的基本方法有：PDCA循环；___________法；___________图；管理

图；分层法。

15.船舶从到港至离港在港口的全部作业包括：联检、进港、__________、技术作业、

___________、离港等内容。

16.___________定额是指在一定的生产技术组织条件下，装卸一吨货物所需的时间消

耗；__________完额是指在上述条件下，单位时间装卸的数量。

17．港口企业全面质量管理的基础工作有___________工作；标准化工作；定额工作；

__________工作、质量情报工作、质量责任制。

18.企业利润包括____________、___________和营业外投资净额。

19.财务分析的指标主要有______________能力指标、运营能力指标和__________能力

指标。

20.装卸工作量指标有__________、__________和货物起运量。

三、名词解释题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

21.损益平衡点

22．间接换装

23．泊位利用率

24.季节储备

四、简答题（本大题共4小题，25、26题每题4分，27、28题每题6分，共20分）

25.简述劳动定额的制订方法主要有哪些。

26.简述设备的经济寿命。

27.简述港口的生产活动主要包括哪些。

28.简述设备的两类磨损。

五、计算题（本大题共3小题，每小题10分，共30分）

29.某港某年完成货物装卸情况如下：80万吨海轮进港，其中50万吨直接换装到海轮，10
万吨直接换装到火车，20万吨进入库场后其中又有10万吨装卸到海轮，9万吨装卸到

火车，l万吨装卸到汽车；30万吨火车进港，其中1万吨装卸到火车，4万吨装卸到海轮，

25万吨进入库场后有0.5万吨装卸进汽车，15万吨转为内河驳运，9.5万吨装卸到海

轮，求该港完成的年货物吞吐量、自然吨、操作量及操作系数。（结果保留两位小数）

30.某港口企业需要某种物资，全年需用量为1368吨，供应期为一个月，规定每月8日进

货。去年全年实际进库统计如题30表，试计算该物资的经常储备定额和保险储备定[最新年份咨询qq593777558]
额、最高储备量。（每年按360天，每月按30天计算，结果保留两位小数）
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31．某港口装卸作业区年收入总额为6000万元，装卸量为3000万吨，年装卸总成本为3000
万元，其中基本折旧费用400万元，工人工资及附加费300万，大修折旧100万，其他固

定费用100万，年营业税为年营业收入的3%，计算装卸平衡产量。（结果保留两位小

数）
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